

Mossa kocsiját, kerékpárját, motorkerékpárját, autóját „AUTOZAUBERREL” viz nélkül.
 Egy millió 15 ezer alatt rezsizó díszia lakóját megóvján. — Egy mosás alig 15 filler. Kérje ingyen kocsijának próbamosisát Record autótechnikai vállalatnál Szeged, Tisza Lajos körút 54. Telefon 20-15.

a munka abbahagyása helyett a keddi napon délben megjelentek Faragó igazgató ur előtt a munkásoktól nyert azzal a megbizatással, hogy közvetlenül és együttesen kériék a vas- és textilmunkások részére a munkabérek feljavítását.

Kérésükre elutasító választ kaptak.

Este közölték ezt velem. Már erre a válasza kétségen felül állt az a joguk, hogy a következő napon ne is vegyék fel a munkát. Megint én voltam az, aki arra kértem őket, hogy a munkát még ezek után se szüntessék be, hanem ehelyett csak a napi 9 és fél órán túl vállalt munka teljesítését tagadják meg. Hittem, hogy ilyen uton mégis csak sikerülni fog az ellentéteket kiegyenliteni és a sztrájkot elkerülni.

Sajnos, a szerdai napon azokat a munkásokat, akik az eddigi rendes 7 óra helyett fél órával előbb nem kezdték meg a munkát, a gyár igazgatósága pénz-bírsággal sújtotta.

Hogy a munkásság elégedetlenségét ez az in-

Délmagyarország jegyirodája

31.
Belvárosi Mozi

Don Kozák Korus

Vezényel Serge Jaroff
HARMONIA

Kötött kabátok, pulloverek
legolcsóbban
Hoffmann Dezsónél, Csekonics ucca 4. sz.

Ne mulassza el, ha
BUDAPESTRE
megy, felkeresni a
„BOHÉM” MULATÓ-1
VII., Rákóczi ut 36. sz.
Világvárosi műsor. B. 87
Naponta kezdete 10 órakor.
Kávéházi italok. Belépődíj nincs.

tézkedés még csak fokozta, természetes. Eznap este újra bejöttek azzal, hogy ezek után nincs más hátra, mint beszüntetni a munkát. Még ekkor is azt a tanácsot adtam, hogy munkabeszüntetés helyett kériék a büntetés visszavonását és jelentsék azt is, hogy addig pedig, míg az igazgatóság nem veszi tárgyalás alá bérjavítás iránt előterjesztett kérésüket, nem dolgoznak csak este 5 óráig, vagyis az addigi 9 és fél óra helyett 8 és fél órát. Ezek után pedig joggal kérdezhetem, hogy elkövettem-e mindent a sztrájk elkerülésére és nem követték-e tanácsaimat a munkások?

De hogyan járt el Faragó igazgató ur a munkások küldöttségével szemben? Kijelentette, hogy nem is hajlandó bérjavításról tárgyalni, a büntetéseket pedig nemhogy visszavonná, hanem még súlyosabb büntetéseket fog kiszabni. Ki csodálkozhatik azon, hogy ilyen válasza a munkások munkabeszüntetéssel feleltek? Ugy tudom, Ön volt az, aki nem is a forradalom alatt, hanem az ellenforradalom kezdetén meg merte hirdetni, hogy

a forradalom tanulságait le kell vonni és ehhez képest a munkásnak nemcsak olyan bért kell fizetni, ami tisztességes megélhetését biztosítja, hanem a jelenkező haszonból is részesíteni kell, mert az az ő munkájának is gyümölcse.

Azt hiszem, hogy ezeknek a tanulságoknak a levonására az Ön vezetése alatt álló üzemben lévő állapotok adhattak legelső sorban okot és csak csodálkozom azon, hogy Ön az, aki a forradalmak tanulságait a legkevésbé alkalmazza, amit mostani magatartása a legfrappánsabban bizonyít.

De visszatérek a sztrájk igazi okára. Ön tagadja, én pedig állítom, hogy igenis azért történt a munkabeszüntetés, mert a munkabérek megjavításának mértékére nézve Faragó igazgató ur még csak tárgyalni sem volt hajlandó és azért, mert nemcsak a kirótt büntetéseket nem volt hajlandó visszavonni, hanem még súlyosabb büntetéseket helyezett kilátásba. A sztrájkban álló munkások kivétel nélkül ennek vannak tudatában. Akár így, akár úgy vegyük is a dolgot, egyiket sem lojális arra használni fel és azt kívánni, hogy a sok sérelem orvoslása és a bérjavítás teljesítése helyett a munkások feltétel nélkül adják meg magukat. A kenyérkérdésből hatalmas kérdést csinálni nem helyes és nem okos dolog. A munkásság nagyobb darab kenyeret, egészségesebb munkahelyet és emberséges bánásmódot akar. És mert ezeket tagadta meg az igazgatóság, kényszerült a tél küszöbén harcba, folytatja ezt addig, amíg az ezekhez való leg-
elemibb jogát Ön is elismeri. Bizik győzelmében, de elbizakodva nincs. Nem leszámolni akar, hanem elfogadható megegyezést kötni és a munkát folytatni. Nem akar teljes győzelmet, de nem akar legyőzteni sem. Tisztán látja, hogy ez van érdekében, de ez az érdeke az üzemnek is, mert csak ez az út hozhat nyugalmat.

Vezérigazgató Ur! készséggel elismerem, hogy Ön 43 esztendő alatt tudásával és munkájával

nagyot alkotott. De ne felejtse el, hogy alkotásához sok vér, sok könny, sok szenvedés és tengersok verejték juttatta, amiket a gyár munkásai áldoztak. Sok azoknak a száma, akik viruló egészségüket áldozták fel és idő előtt tértek örök pihenőre, hogy az Ön alkotása minél nagyobb legyen. Ön még itt maradt alkotásával és sok tapasztalattal a háta mögött. De már Ön is élete alkonyán van, magam sem tartozom a fiatalok közé. Nem illik hozzánk a verekedő két kis gyermek szerepe, akik mindketten tagadásba veszik, hogy melyikük kezdte a verekedést. Egyezünk meg abban, hogy egyikünk sem kezdte, hanem közösen szakadt ránk ez a nagy szerencsétlenség és csak közösen tudjuk azt elhárítani is. Keressük és megtaláljuk a módját, csak ne akarjon Ön győztes sem lenni, mert ez a győzelem nagyon nagy árat követelne.

Lájer Dezső
szociáldemokrata párttitkár.

A világhírű szabadalmazott Schöberl-ágy
nappal fotel — éjjel ágy
kizárólag
Schöberl Róbert
pat. bütorgyárosnál kapható
Budapest, IV., Hariszköz 4. sz.
Óvakodjunk silány utánzatoktól, képviselőt vagy viszonteladást sehol sincs B.99

CHMEL
zongoraterem
Alapítva 1835.
Budapest V., Dorottya u. 7.
(Hitelbank-palota).
Bechstein, Bösendorfer, Grotian-Steinweg, Proch, Steck világ-márkák egyedüli képviselője és nagy választék egyéb gyártmányú zongorákban. — **Előnyös árak és kedvező fizetési feltételek!** — Hangolás, javítás bérlet. H. 11

**Varrógépek
Gyermek-kocsik
Kerékpárok
Gummik alkatrészek**
Meglepő olcsón kaphatók kedvező részletfizetésre
Javításokat olcsón készít
Kardos István műszerész
Szeged, Csekonics-ucca 5. B. 85

Eressze be
LINOL beeresztővel, amely padlóját körkérve a rothadástól, a port teljesen leköti és szép fényt, színt ad neki.
LINOL a legjobb és legolcsóbb beeresztő, mert egy szoba beeresztése csak 2-3 pengőbe kerül. Ötféle színben kapható
Gallier utóda festéküzletében
Tisza Lajos körút, csirkepiac. V. 59

ELECTROLUX
porszívó és parkettkefélgép a legelterjedtebb, mert a legjobb.
Kérjen díjtalan bemutatást.
ELECTROLUX részvénytársaság, Kálvin tér 2. szám. Telefon 18-46.

Friss szállítmány **Amerikai pneumatik** érkezett. Különleges olcsó árak, 10.000 km. garancia. „Record” autótechnikai vállalat Szeged, Tisza Lajos körút 54. Telefon 20-15.